
1. Fusik† I [M3124]: Fullàdio ask†sewn I

[Paràdosh mËqri DeutËra 10 Mart–ou 2014]

'Askhsh 1.1. (Halliday ask. 1.45) M–a astronomik† monàda (AU) e–nai h mËsh apÏstash thc
Ghc apÏ ton 'Hlio, per–pou 1.50⇥ 108 km. Na ekfràsete thn taq‘thta tou fwtÏc se AU/min. [H
taq‘thta fwtÏc e–nai per–pou c = 3.0⇥ 108m/sec.]

'Askhsh 1.2. (Halliday sel. 37 ask. 2.20) H jËsh swmat–ou d–netai apÏ thn

x(t) = 12t2 � 2t3, t > 0,

Ïpou h jËsh e–nai se m kai o qrÏnoc se sec. Bre–te thn (a) taq‘thta kai (b) epitàqunsh tou
swmat–ou. (g) Poià e–nai h tim† thc mËgisthc jetik†c suntetagmËnhc x sthn opo–a fjànei to
swmat–dio; (d) Poià e–nai h mËgisth jetik† taq‘thta pou epitugqànei to swmat–dio; (e) PÏsh e–nai
h epibràdunsh tou swmat–ou th stigm† pou autÏ br–sketai stigmia–a ak–nhto (v = 0);

'Askhsh 1.3. 'Estw Ëna swmàtio to opo–o ektele– kuklik† k–nhsh kai h jËsh tou d–netai apÏ tic
x(t) = R cos(t2/2), y(t) = R sin(t2/2), Ïpou R stajerà. Bre–te thn kentromÏlo kai thn epitrÏqio
epitàqunsh san sunàrthsh tou qrÏnou.

'Askhsh 1.4. (Serway I ask 3.35) 'Ena s∏ma xekinàei, en∏ †tan ak–nhto, apÏ thn koruf† enÏc
keklimËnou epipËdou kai kateba–nei proc ta kàtw me stajer† epitàqunsh. To keklimËno ep–pedo
Ëqei m†koc d = 2m kai to s∏ma qreiàzetai t1 = 3 sec già na fjàsei sth bàsh tou keklimËnou
epipËdou. Bre–te (a) thn epitàqunsh tou s∏matoc, (b) thn taq‘thtà tou sto qamhlÏtero shme–o
tou keklimËnou epipËdou, (g) ton qrÏno pou qreiàzetai to s∏ma già na fjàsei sto mËso tou
keklimËnou epipËdou kai (d) thn taq‘thtà tou sto mËso.

'Askhsh 1.5. (Halliday sel. 31) 'Ena paid– petàei m–a mpàla katakÏrufa proc ta epànw me
arqik† taq‘thta v0 = 12m/sec. (a) PÏso qrÏno qreiàzetai h mpàla già na fjàsei sto mËgisto
‘yoc thc; (b) PÏso e–nai to mËgisto ‘yoc pou fjànei h mpàla; (g) PÏso qrÏno kànei h mpàla già
na fjàsei se ‘yoc 5m.

'Askhsh 1.6. (Serway, sel 117, ask 5.45) M–a orizÏntia d‘namh F = A + Bt

3 dra se s∏ma
màzac m = 2kg, Ïpou A = 5.0N kai B = 2.0N/sec3. Poià ja e–nai h orizÏntia taq‘thta tou
s∏matoc se qrÏno t1 = 4 sec an upojËsoume Ïti to s∏ma Ëqei taq‘thta v = 0 se qrÏno t = 0;

'Askhsh 1.7. (Shmei∏seic Kulàfh sel. 20 ask 1.1) Shmeiak† màza m kine–tai katà m†koc tou
àxona x upÏ thn ep–drash d‘namhc

F = F0 e
�t/t0

,

Ïpou F0, t0 jetikËc stajerËc. Th qronik† stigm† t = 0 h màza br–sketai sth jËsh x0 kai Ëqei
taq‘thta v0. Na breje– h jËsh kai h taq‘thtà thc wc sunàrthsh tou qrÏnou.
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'Askhsh 1.8. Oi parakàtw grafikËc parastàseic sto sq†ma 1 d–noun tic jËseic x(t) tri∏n
diaforetik∏n kinht∏n (se m–a diàstash) wc sunàrthsh tou qrÏnou t.
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Sqhma 1. Ston kàjeto àxona Ëqoume thn jËsh x già tr–a kinhtà kai ston orizÏntio
àxona Ëqoume ton qrÏno t.

Oi parakàtw 6 grafikËc parastàseic (sq†mata 2, 3) d–noun tic taq‘thtec v(t) kai epitaq‘nseic
a(t) già ta parapànw tr–a kinhtà.
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Sqhma 2. Ston kàjeto àxona Ëqoume thn taq‘thta v già ta kinhtà tou sq†matoc
1 kai ston orizÏntio àxona Ëqoume ton qrÏno t (Ëqei grafe– apÏ làjoc x ston
orizÏntio àxona se orismËna sq†mata).
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Sqhma 3. Ston kàjeto àxona Ëqoume thn epitàqunsh a già ta kinhtà tou sq†matoc
1 kai ston orizÏntio àxona Ëqoume ton qrÏno t (Ëqei grafe– apÏ làjoc x ston
orizÏntio àxona se orismËna sq†mata).

PoiËc grafikËc parastàseic tou sq†matoc 2 (già taq‘thta) kai poiËc tou sq†matoc 3 (già
epitàqunsh) antistoiqo‘n se kàje Ëna apÏ ta kinhtà tou sq†matoc 1; [Gràyte, p.q., sto sq†ma 1
aristerà, antistoiqe– h taq‘thta sto sq†ma 2 sto kËntro kai h epitàqunsh sto sq†ma 3 aristerà.]


